

# Bátaszék és Sárköz

Kiadóhivatal: ÁRVA J. könyvnyomdája  
Szerkesztőség: ugyanott.  
Széchenyi utca (Dr. Hangei 16le ház.)

Megjelenik mindennap,  
hétfő kivételével.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben házhoz hordva 60 fill.  
Vidékre postán küldve 1 hóra 1 kor. 20 fill.  
Hirdetések dijszabás szerint.

## Az emberi anyag.

Talán semmi sem olyan olcsó, mint az emberi élet. Vállalkozók csak anyagnak tekintik az embert. A fizetett munkaerőben beálló hiányt, ha egy csoport embert valami szerencsétlenség lesodor az élet szinteréről, hamarosan lehet pótolni, mert előzőnk mindenfelől. Sok az eszkimó és kevés a foka. A megélhetés napról napra jobban tornyosuló nehézségei kényszerítik a munkást, hogy olcsó pénzért olyan munkára is vállalkozzék, a melynél életével játszik. S a munkaadók a munkás biztonsága érdekében alig tesznek valamit, sőt a tapasztalás mutatja, hogy egy lóra vagy számmára sokkal jobban vigyáznak, mint egy emberre, mert a lóért és számárért fizetni kell, míg az emberi élet — az ingyen van. Legfeljebb a feleség vagy egy pár nyomorult gyermek sir utánna. Azzal pedig édes keveset törődnek manapság.

A hatóságnak kell arra felügyelni, hogy a vállalkozók és munkaadók a munkást ne

pusztán anyagnak, de embernek is tekintsék, a kivel más-kép kell bánni, akinek biztonsága, testi épsége felett fokozottabb mértékben kell őrködni.

Akár szabályrendeletileg, akár más úton oda kell törekedni, hogy mindazon munkálatoknál, a melyek mellett az ember testi épsége fokozottabb veszélynek van kitéve, az óvrendszabályok iokozottabb szigorral betartassanak. A kihágási büntetőtörvénykönyvben vannak ugyan szakaszok a testi épség ellen elkövetett kihágásokra, azonban ezek nem is alkalmazhatók a fentebb megjelölt s hasonló esetekre. A súlyosabb beszámítás alá eső gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vagy emberölés csak a legkritkább esetben állapítható meg azok terhére, kiket a felelősség terhel, mert hiszen a vizsgálat legtöbbszörnek a fináléja, hogy az életét vesztett munkás a saját vigyázatlanságának lett az áldozata.

Ezért oly olcsó az emberi élet, ezért nem több az ember a mindenre felhasználható anyagnál. Pedig mindnyájan tudjuk s érezzük, hogy leg-

több szerencsétlenséget az idézi elő, hogy a munkás testi épségére kevés gondot fordítanak, az őt munka közben érhető veszéllyel nem gondolnak. Csak akkor csapják össze kezüket, mikor beállott a baleset. A legszigorubb óvintézkedéseket kell tenni minden munkánál, hol az emberi élet kockáztatva van. Erre hívjuk fel hatóságaink figyelmét, mert akkor a lehető legkisebbre fogjuk szorítani a szerencsétlenségek eshetőségét.

És ha mégis beáll ily szerencsétlenség, a közigazgatási hatóságok kötelessége, hogy mindazokat, kiket némi részen is felelősség terhel, erre szorítsa, esetleg pedig, ami jobban a közigazgatás hatáskörébe vág, társadalmi úton tegye lehetővé a hátrahagyott özvegyek és árvák életének fenntartását.

A humanizmus korának szeretjük korunkat nevezni. No hát alkalomadtán mutassuk meg azt, hogy az embert többre becsüljük a pótolható anyagnál.

## HELYI HIREK.

**Az országgyűlési képviselő választók** 1905 évre érvényes jegyzéke a központi választmánytól beérkezvén, a községeknek megőrzés-re kiadatott. Az egyes községek választóinak száma: Alsónána 110 Alsónyék 113, Bata 142, Bátaszék 197, Dees 273, Hanc 47, Mőzs 170, Ócsény 173, Sárpilis 52, Sióagárd 166, Simonmajor 10, Szedres 6, Szekszárd 840. Tolna 432, Várdomb 32.

**Gondatlanságból okozott tűz.** Az alapítványi uradalom tulajdonát képező Várház melletti téglatelepen levő tégláégető kemence deszka tetőzete f. hó 1-én d. u. 1 órakor kigyulladt és 460 korona értékben leégett. Biztosítva volt. A tűz a tégláégetés alkalmával túltüzelés folytán keletkezett. A mulasztás a tégláégetőt terheli, kit ezen mulasztásért a helybeli kir. jbiróságnak feljelentettek.

**Utcai verekedés.** Csanádi Mihály és Batai István helybeli lakosok f. hó 16-án d. u. 7 és 8 óra között az utcán összeverekedvén, egyáson 8 napon tul gyógyuló testi sértést ejtettek, a miért a kir. jbirósághoz feljelentettek.

**Örömhír tüdőbajosoknak.** Sok fáradság után a vegyi iparnak sikerült oly gyógyhatású szert találni, melyet méltán nevezhetünk a tüdőbajok gyógyszerének. A „Sirolin“ kellemes szagu és izü syrup, mely teljes ártalmatlansága mellett kiváló gyógyhatással bír. A szernek már rövid használata után szünik a köhögés kevesbedik a köpet, mulik az éjjeli izzadás és melllájás, javul az étvágy és a testsúly gyarapodása észlelhető.

**Megfojtotta a pecsenye.** Azt hinni az ember, hogy ebben az inséges esztendőben, amikor burgonyára sem tellik, a szegény ember nem is igen tud jóllakni. Ezt a hiedelmet szomorú esettel cáfolta meg egy kakasdi szegény ember, akit nem egyéb ölt meg, mint a pecsenye evés. Gyukocsin Szvetozár kakasdi földmives ugyanis a mult napokban a feleségével együtt vacsorálgatott, jó nagy darabokat vágva a disznóhúsból, miközben a mohó falatozónak egy jókora darab hus a légesőjébe jutott s mire a felesége orvosért sietett már megfulladt.

## TÁRGA.

### Egy felsőbb leány naplójából

Irta: Kajlós Imre.

19. márc: 26.

Na itt van! Erre nem is mertem volna gondolni. Pedig gondolhatam volna! Összeeskövésünk teljesen csődöt mond. Még csak egyformák sem lesznek a dolgozataink. Persze, mert egyik sem akarja, megcsinálni a dolgozatot, hogy a többi róla leírja. Irigyek. Azaz de-hogy is irigyek. Egyik sem tudja megírni és punktum. Mindegyiknek van dolgozat gyártója, írásbeli

szállítója. Mariennének például az a hosszú füli ügyvédbojtár csinálja a dolgozatot, Antoniettenek a pisze doktor, Sophienek az a inci-finci mérnök. Nekem is van! Hát nekem ne legyen, ha a többinek van? Csakhogy én előnyben vagyok a többi felett. Mig azoknak csak egy van, nekem kettő. Az egyik az édes szépszemü Aladár. Most még csak jogász, de bizonyosan miniszter lesz. Ó legalább így mondja. Pár évig még vizsgázni fog, mert a tanárja ki nem állhatja. Mindig megbuktatja. Megint csak tanár! Brrr! csak tanárt ne teremtet volna az Ur lsten. A másik Barnabás. Az idén fog még csak érettségizni. De én már most kiállítanám neki az érettségibizonyítványt. Milyen költői lelkü! Mennyi szép költe-

ményt irt már hozzám! A legutolsó is milyen érzelmes:

Még én itt Homérost olvastam,  
Nálad van minden gondolatom,  
Szép alakod előttem lebeg,  
Szívem szorul, szívem reped,  
Mily jó volna halni érted!

Szegény! Még meg is halna érettem! könnyezek. De hát nem halt meg, él, — de ő is érzi a tanárok despotikus hatalmának igazságtalanságát. Kihívták. Homéroszt tovább kellett volna olvasnia. Nem tudta, hol tartanak. Szekundát kapott. Barbarizmus ilyen költőnek szekundát adni. De most majd meg-boszuljuk magunkat, annyi helyes-írási hiba lesz, hogy minden tanár megbomlik tőle!

(Folytatjuk.)

Nagy raktár miatt

olcsó árak!

**KARÁCSONYRA**

tulhalmazott raktár miatt mélyen leszállított árak.

Szörmével bélelt kabátok II. — gyermek kabátok 3.50

gyermek és férfi öltönyök bámulatos olcsó árban kaphatók

**ELKÁN ÁRMIN**

szücs-, kalap-, cipő- és férfi divatáru raktárában  
SZEKSZÁRD, (Garay-tér).

## A balti flotta ellen.

London, dec. 21.

A „Daily Mail” jelenti Sanghaiból hogy megbízható forrásból vett értesülés szerint egy japán hajóraj, amely sorhajókból, páncéloshajókból és torpedónaszádokból áll, tizenöt szénszállító hajóval dél felé indult, hogy a balti flottát megtámadja.

London, dec. 21.

A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból, hogy a Szepasztopol a japán torpedótámadás folytán tíz foknyira elhajolt.

London, dec. 21.

A „Daily Mail”-nak jelentik, hogy a japáni nagy flotta tegnap a délvídekre indult, hogy felkeresse a balti flottát. A japán hadihajókat tizenöt szénszállító hajó kíséri. Ezek ugyanazokat a kedvezményeket kérik, amelyekben az orosz szénhajókat részesítették.

## Elfogott angol hajó.

Tokió, december 21.

Az aszagiri nevű órhajó tegnap elfogta a King Arthur nevű angol gőzöst, amidőn az el akarta hagyni Port-Arthur. Hír szerint ez a gőzös készleteket szállított Port-Arthurba. Orosz tisztek voltak rajta, melyek a balti hajóhadhoz akartak jutni. A hajó elítélés végett Szaszahoba szállítottatott a kobozmányi bíróság elé.

Pétervár, december 21.

Az orosz távirati ügynökség jelenti Mukdenből tegnapi napról: A japán tisztektől vezényelt 10.000 főnyi kunguz csapat a Leo folyam völgyében kétharmadával esőkkent, mert a japánok a szőlő megáradását nem tartották be.

## A Kikvanzan erőd elfoglalása.

London, dec. 21.

Tokióban a keleti Kikvanzan erőd elfoglalásának még nagyobb jelentőségét tulajdonítanak, mint a kétszáz-három méteres domb megostromlásának és általánosan föltűnőnek mondják, hogy Strösszel tábornok nem rendelte el az erőd visszafoglalását. A legfőbb jelentés szerint a keleti Kikvanzan erőd a belső váróknak igen jelentékeny erőssége.

A Times ezzel szemben azt állítja, hogy valószínűleg ismét csak egy műről volt szó. Az elert siker legelső sorban Samezsima tábornoknak köszönhető, aki az ostromot vezette. Samezsima régi samuraj családból származik és már aggastyán, aki alig tud egyenesen járni. Régebben műszaki tiszt volt és a háború kitörésekor külön kommandó nélkül osztották be Nogi tábornok vezérkarához, hogy mint szakértő, tanácsával támogassa a japán hadsereget.

A japán önkéntesek, akik tudták, hogy a biztos halálba mennek, nevüket fölirták sapkájukra, nadrágjukra és kabátjukra, mert ismerték a gránátok borzasztó hatását és arról akartak gondoskodni, hogy holtestüket, ha még annyira megcsönkul is, fölismerhessék.

Az első ostromló hadoszlop az aknák fölrobbantása következtében fölhányt földtömeg eltemette. Közvetlenül utána előre rohant a második hadoszlop, amely szuronyal támadta meg az oroszokat, akik végül kénytelenek voltak az erődöt odahagyni.

## Mikor a herceg mulat.

Pétervár, dec. 21.

Alexis nagyherceg, az orosz tengerészlet legfőbb parancsnoka, aki Miklós cárnak a nagybátyja, nem a legnépszerűbb ember. Neki tulajdonítják,

hogy a hadi tengerészetet oly végtelen csapások érték a japánok részéről. A nagyherceg tehetetlensége már régtől fogva ismeretes szakértő körökben és csodálkoznak, nem azon, hogy most mikor leleplezték ezt a tehetetlenséget, még mindig hivatalában marad, hanem, hogy egyáltalán eddig is betölthette ezt a fontos állást.

A nagyherceg ugyanis az év legnagyobb részét rendszeren távol tölti Oroszországtól, de nem valami hadihajón, hanem a vidám Párisban, ahol rendkívül izléselesen és a legnagyobb kényelemmel berendezett, állandó lakása van. Idejét vagy a vendéglőkben, vagy a kis színházakban töltötte.

Azelőtt mindig Leuchtenburg hercegnek és nejének társaságában látta, amíg a hercegnő el nem hunyt. A nők Alexis herceg életében, ki rendkívül szép megjelenésű férfi, fiatal korától kezdve egész életén át nagy szerepet játszottak.

Alig nőtt ki a gyermekeikből, amikor azzal a bevégzett tényvel állott atyja, II. Sándor cár elé, hogy titokban nőül vette anyjának egy eszűs, de nála nyolc évvel idősebb udvarkölgyvet, Sukovszki Wassiljevna Alexandrát.

A cár a házasságot rövid úton felbontotta és a házasságból származó gyermekek törvényes voltát megtagadta. Alexisnek hívták a gyermeket atyja után, de a cár megfosztotta a nevével is és ez időtől a gyermek a „Seed-giano” nevet viselte. Később III. Sándor cár 1884. március 21-én a törvénytelen gyermeknek a „gróf Belowszki” nevet adta és azt az engedélyt, hogy „Alexis Alexejevics”-nek nevezhesse magát, ami atyjához való viszonyának az elismerése.

Alexis nagyherceg a háború dacára nem változtatott régi életmódján és inkább azon fáradozik, hogy Párisban lehessen, minthogy a tengerészet ügyével foglalkozzék. Katonai körökben éppen ezért szívesebben látják a haditengerészet élén a nagyherceg helyett egy kisebb állású, de szakértőbb embert.

## Az ápolónő.

Budapest, december 21.

Még 1896-ban történt, hogy ifjabb Hubenay József joghallgató, aki akkor Abbaziában tartózkodott, fürdés közben egy emelvényről fejével lefelé ugrott a vízbe és a tengeri fővényben úgy megütötte magát, hogy eszméletlen állapotban került a fiúmei közkórházba. Atyját, aki akkor még vagyonos fővárosi kereskedő volt, távirattal értesítették a szerencsétlenségről. Az öreg Hubenay magával vitte Fiuméba Réczey Imre dr. egyetemi tanárt, aki megvizsgálva a beteget, megállapította, hogy nyakcsigolyájába a hátgerincébe az ütődés következtében vércseppek szivódtak s emiatt a huszonkét éves fiatal ember egész testére megbénult.

A szerencsétlenség híre akkor nagy részvétet keltett az abbázai fürdővendégek között s az éppen ott tartózkodó Lajos Viktor királyi herceg is többször jelentést tétetett magának a beteg hogylétéről.

A beteget Réczey professzor tanácsára felszállították Budapestre. Itt egy gazdag nagybátyja házában helyezték el, aki a Vöröskereszt-egyesületből kért melléje ápolónőt. A kiküldött ápolónő nyolc teljes évig volt valóságos rabja a betegnek s oly önfel-

áldozó hűséggel viselte gondját, hogy a fiu rajta kívül senkit sem akart megtérni maga körül. Még nagybátyjának, testvéreinek, sőt saját édes anyjának sem volt szabad a szobájába bemenni.

Az apa jelentést tett a Vöröskereszt Egyesület vezetőségénél. Elnapolta, hogy hívják vissza s küldjenek helyette másikat. Erről azonban viszont a beteg halani sem akart s önmagával tehetetlen szerencsétlen béna ember ellenállásán megtört az apa akarat: az ápolónő tovább is ott maradt mellette. Amikor a fiu állapota tavaly végképp rosszabbra fordult, közjegyzőt hívatott s végrendeletet. Végrendeletében mintegy hatvanezer koronát kitéve vagyonát két testvéreire hagyta, akiket azonban arra kötelezett, hogy ebből az összegből adjanak a ápolónőnek tízezer koronát s a Menza Akadémiának egyezer koronát.

A beteg ez év október 31-én meghalt s amikor kihirdették a végrendeletet, az apa, mint a két kiskorú örökös gyámja, az I-III. kerületi járásbírósnál kifogásokat adott be a végrendelet ellen s egyúttal bünyefenyítő feljelentést tett az ápolónő ellen, mert szerinte ravasz fondorlattal kihasználva a betegnek már beszámíthatatlan állapotát, rábírta arra, hogy az általa nyilván szóról-szóra betanított végrendeletet megtegye a közjegyző előtt.

Eddig sem a polgári pörben, sem a bünyefenyítő följelentés dolgában a bíróság nem döntött, de a panaszos apa, aki azóta teljesen elszegényedett, izgatottan várja a pörök eredményét.

Érdekes megemlíteni, hogy az öreg Hubenay József volt az, aki 1885-ben az Esküteri-híd építését először indítványozta s ezért most, husz évvel később, kétszázötvenezer korona jutalomdíjat kér a főváros közgyűlésétől.

## Ferenc Ferdinánd rokona.

Krakó, dec. 21.

A multkori Balicki botrány után megint szenzációja van Krakónak. Egy nemesi családból származó bírósági fizizviselőt okirathamítás miatt elbocsajtottak hivatalából. Az eset különben igen romantikus.

Sok évvel ezelőtt az Anna-dimnáziumnak volt egy Putyra nevű mlylenicei tanulója, Putyra, aki ekkor husz éves volt, a hetedik osztályba járt: mivel azonban az első sorozásnál bevált katonának, bevonult az 56. gyalogezredhez hároméves katonának.

Ettől az időtől fogva eltűnt a paraszt fia, hogy aztán néhány év múlva, mint Janusz Artur Olof Dunin-Hozowic-Polotinszky tűnjék fel a látóhatáron. Hamis keresztelőlévéllel és érettségi bizonyítvánnyal felvétette magát az egyetemre, s miután — a ragyogó név védőszárnyai alatt — elvégezte tanulmányait, a bírói pályát választotta magának.

Am az ambiciózus fiatal ember nem elégedett meg ezzel az eredménnyel, nem volt neki elég, hogy egy igen előkelő, szép és gazdag leányt vett feleségül, ő még többre vágyott.

Egy szép napon kisütötte, hogy Hohenberg hercegnőnek, a trónörökös feleségnek, továbbá egy galíciai grófi családnak rokona.

Évéből ismét egy esomó okmányt hamisított, amelyeket az érsekkel akart hitelesíteni. És így, hogy már rokonságba került a trónörökösselel, azt ambicionálta, hogy a trónörökös szü-

letendő gyermekének keresztapja legyen.

Ez aztán kitérte a nyakát. A hercegi család utánajárt a szolgálatkészek rokonnak és kitérte, hogy annak minden irománya hamis.

Amint már ilyen előkelő urral szokás — esendben, zajtalanul fogták el az okmányhamisító urat és — természetesen — elmeállapotának megvizsgálását rendelték el. Egyévi vizsgálati fogság kiderítette, hogy a hosszunevű előkelő ur elmeállapota nincsen rendben, és mint feltétlen elmebeteg elbocsátott.

## A helyzet.

### A főváros képviselőjelöltjei.

Megemlítetük már tegnap, hogy a fővárosban is erős munkára készül minden párt.

Most közölhetjük már a főváros összes kerületeiben jelölendők listáját.

I. ker. Falk Miksa kormánypárti — gróf Apponyi Albert nemz. p.

II. ker. Gróf Tisza István kormánypárti — Darányi Ignác dissz. szab.

III. ker. Vészi József párt. kiv. szab. — Nagy Dezső korm. p.

IV. ker. Márkus József korm. p. — Polónyi Géza függ. p.

V. ker. Sándor Pál korm. p. — Bánffy Dezső báró újpárti.

VI. ker. Hieronymi Károly korm. p. — Vázsonyi Vilmos dem.

VII. ker. Morzsányi Károly korm. p. — Gróf Andrássy Gyula dissz. szab.

VIII. ker. Berzeviczy Albert korm. p. és egy előkelő Kossuth-párti.

IX.—X. ker. Nyíri Sándor korm. p. — Hoek János újp.

### Szell Kálmán békét közvetít.

Szell Kálmán tegnap este 10 órakor jött meg Bécsből Budapestre és éjjelkor a Nemzeti Kaszinóban

Andrássy Gyula gróffal, Bánffy Dezső báróval, Kossuth Ferencel, Apponyi Albert gróffal és több disszidenssel hosszasan és behatóan tárgyalt, de hogy mit, arról nem szól a krónika.

Ma reggel ellenzéki részen azt híresztelik, hogy Szell Kálmán felső megbízatás alapján tárgyal a békés kibontakozás érdekében.

Mint értesülünk, Szell Kálmán tényleg megjött és beszélt néhány politikussal, de ha békeközvetítésre vállalkozott, ezt saját jószándából tette, erre megbízást nem kapott.

### Márkus József képviselőházi elnök.

Az éjjel kolportált hírek között egyik legérdekesebb az, mely még kormánypárti részen is hitelt talált és amely arról szól, hogy

az új képviselőház elnöki székebe Márkus József főpolgármestert fogja a kormány ültetni. Márkust a Belvárosban léptetik fel.

A szabadelvű párton azt hiszik, hogy Márkus József befolyásával és összeköttetéseiével ellensúlyozhatná Polónyi nagy népszerűsége.

### A honvédelmi miniszter és a darabantok.

A nevezetes december tizenharmadiki vereség után Nyíri Sándor honvédelmi miniszter állítólag azonnal maga elé rendelte a szegyéntől is

rendkívüli módon fölzagott darabokat és így szólott hozzájuk:

— Önöket most súlyos bántalom érte és katonai önértékük ez ellen föllázad, de én, Magyarország honvédelmi minisztere, mint az önök egyik fölleválója, kijelentem önöknek, hogy ez a bántalom nem számít. Ez olyan, mintha nem is történt volna és ha valaha a magánéletben bárhol önöknek e miatszemrehányást tennének, hivatkozhatnak reám és arra az elégtételre, amit én ezennel nyújtok.

## Véres botrány a Tátra-mulatóban.

A Grüner Jaques ur hírhedt királyneai mulatójának ismét van botránya. Most ott változatosság kedvéért a magyar komikust döngötték el. A dolog így történt:

Bodrogi József, a Tátra-mulató egyetlen magyarnyelvű tagja már hónapok előtt észrevette, hogy bántalmak érik az igazgatóság részéről. Dacára nagy sikereinek, ő kapja a legrosszab helyet a programban és míg más szereplők működési ideje tíz percben van megszabva, neki csak öt percig szabad magyarul énekelnie. Jó ideje türe ezt a bánásmódot, de végre is megunt és tegnap este így szólt Grünerhez:

— Igazgató ur, tovább nem tűrhetem az ön és az egész személyzet működését. Látom, hogy ez nem csupán nékem szól, hanem arra való, hogy kiüldözzenek innen engem, az egyetlen magyar tagot!

Az igazgató ur itt durva szavakkal felbeszakította Bodrogit, azt mondta, hogy hiába erőlködik, ebből a dologból nem lesz nyilvános botrány. Különben is itt a közönség előtt nem tárgyal, hanem vonuljanak be a szeparéba, a többi tagok előtt adja elő a sérelmét. Bodrogi belement a szeparéba. Este nyolc órakor bevonultak egyik szeparéba és felszólították Bodrogit, hogy mondja el a sérelmeit. Bele is kezdett a mondokájába, de mire a végére ért, felugrott a mulató német komikusa, Hartán és szidni kezdte Bodrogit.

Ez jel volt a háborúra. Az első ütést Grüner, a másodikat Kovács titkár, a harmadikat Hartán adta. Bodrogi ekkor már tele volt vérrrel, tárnolygott, de azért próbált védekezni. Felemelte az öklét és ráüött Hartánra. A tagok csak ezt várták, rávetették magukat Bodrogiéra és addig ütötték, míg összeesett. Akkor egyik szolgálókocsira tette és hazavitte.

## BUDAPESTI HIREK.

— **Tűz az Angyalföldön.** A Gömb-utca egy üres telkén ma reggel kigyúlt két szemétdomb és olyan óriási lánggal égett, hogy távolról veszedelmes tűznek látszott. Jelentéktelen tűz volt, melyet a kivonult tűzoltóság hamarosan elfojtott.

— **Az osztályorsjáték** mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

25.000 koronát nyert: 37115.  
10.000 koronát nyert: 11349.  
5000 koronát nyert: 78555.  
3000 koronát nyert: 93720.  
2000 koronát nyert: 34949 36755 83792.  
1000 koronát nyertek: 10883 28157 70720 104434.

500 koronát nyertek: 29316 31388 36035 36480 61481 75061 80037 83994 86824 97894 1005178.

300 koronát nyertek: 77 4916 5003 5078 5908 7757 8230 11514 13942 16810 17640 21757 24414 24617 27086 29329 29633 29974 31446 33424 33424 33750 33874 34080 34633 35596 35645 35731 36650 37044 37512 37542 41300 41417 43670 41374 47697 48045 45802 53310 58998 59941 63123 64511 64594 72868 76273 79706 81652 83885 84569 85234 85692 86850 87975 90073 91289 92942 92942 92987 96345 98779 98961 98761 100299 105216 106595 107236.

A többi kihuzott számok 80 koronát nyertek.

## Botrány egy Kerepesi-uti boltban.

Fischer A...nak férfi- és női divat kereskedése van a Kerepesi uton.

Ez a bolt tegnap délután egy eszládi botrány volt, mely botrány az utra is kihatott, s a hármára több száz ember gyülekezett a bolt elé.

Tudósítónk jelenti:

A Fischer-féle kerepesi-uti divatkereskedésbe tegnap este bejött Kalz Gábor József építőmester, egy feltűnően öltözött hölgyecskével.

A hölgynek bluzt kért és az eléjük rakott holmokban válogattak, mikor az ajtó mögött újabb vevők jöttek, egy hölgy és egy kis fiú.

A fiúcska, mikor bejött az üzletbe, rámutatott Kaltra és örömmel kiáltotta:

— Nini, a-papa!

A fiúval-jött hölgy hamarosan megértette a helyzetet, nekiugrott a feltűnő dámának és alaposan fölpofozta, minden pofont ilyen megszólításokkal kísérve:

— Nesze bluz! Nesze férjes férfi! Mikor pedig belefáradt a csattanos foglalkozásba, karon ragadta Kaltra urat, kezén fogta a fiút és az üzlet előtt összegyűlt emberek éljenzésétől kísérve, büszkén ellépett.

Az üzletben maradt és a felpofozott hölgyke nem mert kimenni, míg a kíváncsiak el nem oszlottak.

Akkor aztán nem bluzzal, de tapasztalatokkal és pofonokkal gazdagabban ő is elment.

## HIREK MINDENFELŐL.

— **A porta és a csendőrség.** Konstantinápolyból távirják: A porta tegnap válaszolt a nagyhatalmaknak csendőrség kérdésében. A török kormány fenntartotta az eddigi mereven elutasító álláspontját.

— **Elhunyt hercegnő.** Kóburgból jelentik: Alexandrina szász-kóburg-góthai özvegy nagyhercegnő tegnap este negyed 11 órakor kallenbergi kastélyában elhunyt.

— **Az Első Alföldi Cognacgyár-Részvénytársaság** Kecskeméten. Barack-különlegességei és Gyógycognacja lábbadozók és verszegények részére rendkívüli jó szolgáltatást teljesítenek. Kaphatók: Budapesten, Németh Manó Szövetség-utca 23., Gyarmathy G. IV. Calvin-tér 7., Vogel Gyula VI., Andrassy-ut 29. és vidéken minden előkelő fűszer- és esemege-üzletben. A gyűlöletkiállítás az ezüstéremmel lett kitüntetve.

— **Bob hashajtó** a legkellemebb, mely egy fájdalommentes székletet idéz elő két óra alatt. Mindenütt kapható 10 fillérért. Postán szétküldi: Erényi Béla Diana-gyógyszertára Budapest, Károly-körút 5.

## TÖRVÉNYSZÉK.

§§ **Szocialista sajtópör.** A mai esküdtbírói tárgyaláson az ügyészség Salusinszky Imre hírlapíró hat rendbeli izgatással, Krisztea Aurél betűszedőt osztálygyűlöletre való izgatással és Ponta Péter szerkesztőt szintén izgatással vádolja.

A cikkek a gyűlekezeti jog elkövetéséről szólnak.

A tárgyaláson dr. Doleschall Alfréd elnököl, a közvédat dr. Böhm Alajos királyi ügyész képviseli: a védelmet pedig dr. Bródy Ernő és dr. Kadosa Marcel látják el.

Az esküdtzsek megalakítása után a bíróság a három vádlottat hallgatta ki. Ezek azzal védekeznek, hogy nem izgattak, hanem a munkásokat világoztatták föl helyzetükről és jogos kritikát mondtak a gyűlekezési jog megszorítását célzó belügyminiszteri rendeletről.

**Megrágalmazott rendőrfelügyelő.**

Kiss Antal kocsmáros fölkereste Rudnay-Béla főkapitányt és bizalmasan közölte vele, hogy Laky Imre felügyelő megszarolta 400 korona erejéig csak azért, hogy aztán a löversenyen eljuthasson a pénzre, amit ő nehezen kuporgatott össze. A főkapitány jegyzőkönyvet vétett föl a panaszról és ennek alapján most nyilvános rágalmasz miatt vád alá helyezték a kocsmáros, ki azzal védekezik, hogy ő nem panaszkodott, hanem csak bizalmas értesítéssel szolgált a főkapitánynak.

**A letartóztatott ügyvéd.** A kolozsvári Remenyik Testvérek cég kárára elkövetett 200.000 korona csalás ügyében letartóztatott Róth Sándor ellen a nyomozást már befejezték és a királyi ügyészség most azt indítványozta, hogy a bíróság rendelt el Róth ellen a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot. A vizsgálóbíró az indítványt hely adott, ami ellen dr. Keszits Antal védő fellebbezett. A büntető törvényszék vádpanaszra dr. Czárán István táblai bíró elnöke alatt esütörtökön dönt a vizsgálati fogság kérdésében.

## REGÉNY

### Spanyol banditák között.

Benyitott a belső ajtón, aztán az ott levő előcsarnokon balra kinyitott egy ajtót.

Kis előszobában állig felfegyverezett inas-ember pihent a kereveten.

Azonnal talpraugrott, mikor az álarcos benyitott és lesegítve róla köpenyegét, kinyitotta előtte a belső ajtót.

Az szótlanul bement, maga után bezárta az ajtót és a szobán átmenve egy másikba nyitott be.

Ez egy kis, kör alakú szoba volt, valóságos mesébe való pompás berendezéssel.

A szoba közepén, pompás karszékeken négy álarcos férfi ült és szivarozott, cigarettázott.

Amikor az ajtó nyílt, arra fordultak és mikor meglátták a jövevényt, a tisztelet és hódolat kifejezésével üdvözölték.

A jövevény leereszkedő nyájassággal mondotta:

— Szervusz fiuk. Mi újság! Az álarcosok egyike megszólalt:

— Semmi különös. Apró-cseprő dolgok, mikkel naponként találkozunk. Csak a Holmes eset foglalkoztat bennünket még mindig.

— Még nem esaltatok lépre.

— Őt nem. Hanem helyette egy Berteaux nevű francia detektív került a kelepécebe. Hogy ez mit akar, még nem tudjuk.

— Hallgassuk meg?

— Igen. Hozzák a kihallgatási tereumba.

(Folyt. köv.)

## KÖZGAZDASÁG.

**Köztárgyhídi sertésvásár.** (Hivatalos jelentés déli 12 órakor.) Tegnapról maradt 477 drb sertés, 124 drb süldő; ma érkezett 1277 drb sertés, 113 darab süldő, 4 malac, összesen 1754 darab sertés, 234 drb süldő, 4 malac. Déli 12 óráig elkelt 193 drb sertés, — drb süldő, 3 malac. Mai árak: Első rendű öreg sertés — fiatal, nehéz 88 —, közepminőségű 86—88, könnyű 78—84, süldő —, malac 84. A vásár közepes volt.

**A budapesti gabona-tözsde.** A déli gabona-határidőzlet irányzata lanya.

Készárúüzlet. Változatlan áron elkelt 7000 mm. buza. Egyéb termények árúiban nem történt változás.

Egy órakereskedés következett a záróárfolyamok: Buza áprilisra 10.14—19.15, buza októberre, 8.80—8.81. Rozs áprilisra 7.93—7.94. Zab áprilisra 7.20—7.21. Tengeri májusra 7.60—61. Repce augusztusra 11.10—11.20.

**A budapesti értéktözsde.** A mai előtözsde ösztönzés hiján igen csendesen folyt le, az irányzat azonban szilárdabb volt. A déli tőzsdén nemzetközi értékekben üzletelenség uralkodott, míg a helyi piac némileg élénkebb volt, az árfolyamok azonban gyenge irányzatot folytattak és Városi villamos, valamint Adria tengerhajózási részvények visszazestek.

**Idősek látszó arca** fiatal, lila kinezést nyernek, ha a világ-hírű teljesen ártalmatlan változó angol-Balassa-féle ugorkatejtel ázólják Úvegye 2kor. BALASSA K. gyógyszerárban Bpest, Erzsébetfalva 10.

**Aranyérbántalmaknál** Haemorrhoiden legjobbak a Nodulin kupok Rövid idő múlva megszűntetik az igen súlyos, valamint az idült beteges állapotot. Fájdalommentes kezelés! A leggyorsabb siker. Egy doboznak ára, használati utasítással együtt 4 kor. (Utánvétele is.) — Kapható: a Magy. kir. gyógyszerárban Budapest, V. ker., Marokkói-utca 2. szám. Postai szétküldés naponta kétszer.

**A KALAP-KIRÁLY MEGNYILT!** IV. Eskü-ut 6 Klotild-palota

**Ha szép bajuszt, szakállt és haját akar növeszteti, vagy azt akarja, hogy azok ki ne hulljanak, Végh-féle bajusz vagy hajnövesztőt vegyen melyek nem hasonlítanak össze más hatástalan szerekkel, melyeket az újságokban gyakran hirdetnek. Rövid idő alatt dus bajuszt és haját nyerhetni általk, mit számos közönség levele igazol. Bajusznövesztő 2 koronáért, a hasznóesztő 3 koronáért kapható „Angyal”-gyógyszertárban Szolnok, Laktanya körút. Kapható Török József gyógyszer. Bpest, Király-utca 12. és minden gyógyszerárban.**

## VÉRGYÓGYÍTÁS (HEMOPATIA)

Ezen új, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz alkalmazva **köszvény-, asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél- és hólyagbántalmaknál, súlyos ideg-, vér- és borbajoknál.** Biztos védelem széklet- és emésztésvizelés ellen, és a ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

Egy gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének egyet. orvostanárnak **Dr. Kovács J.** (Hemopatia) rendelőintézete

Budapest, V., Váci-körút 18. szám alatt.

• Rendelés naponta 9—1-ig és 3—6-ig. •

Díjazott levélre válaszol.

Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

## BUTOROK

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók ugy készpénzért, mint részletfizetésre. **EHRENTREU** és **FUCHS** testvéreknek, Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrassy ut közelében.) Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

## Karácsonyi és új évi ajándékok

nagy választékban kaphatók

# KRÁL JÁNOS

aranyműves és ékszerésznél

Szekszárdon, Széchenyi utca.

(Mehrerth-féje házban.)

10-6

## Brillians és gyémánt fülbevalók és gyűrők.

Arany- ezüst férfi- és női-láncok, fülbevalók, gyűrők, gombok, karkötők és szivek, valamint mindennemű

Chinai ezüst tárgyak.

## A Grammophon és Phonograph

pótol minden más szórakozást.

Minden nyelven beszél, énekel, nevet.

## Othon mulathat bárki

s halgathatja a leghíresebb művészek előadásait. Venni szándékozoknak árjegyzékkel ingyen szolgálók. Kedvező feltételek részlet fizetésre

ARVA J.  
könyvkereskedése.

## Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.



12-5

D. R. G. N 88503. sz.

gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, reuma asthma nehéz lélegzés, álmatlanság, fülzugás, nehéz hallás, epilepsia eskór, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren. tehetetlenség, influenza valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg aki 88503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmimsem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni; meg vagyokgyőződve készülékem biztos hatásáról

**A nagy készülék ára 6 korona.**

idült betegségnél alkalmazandó

**A kis készülék ára 4 korona,**

könnyebb betegségeknek alkalmazandó.

A központi elárusítóhely s-étküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére

Scheffer D. Sándor Budapest,

VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

## Pénz

4 1/2 % -os

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékeig I. és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra. XI, 13-18

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszcreten.

Bank-és magánadósságok convertálása Lang Samu Bpest, VI. Nagym.-u. 12  
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.  
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.  
Osztályosrjegyek: 1 egész K 12-, 1 fél K 6-, 1 negyed K 3-, 1 nyolcad K 1.50

## Szenzációs ajándék — a magyar olvasóközönségnek!!!

Az „Ország-Világ” huszonöt éves jubileuma.

Örömteljes büszkeséggel jelentjük olvasóinknak, hogy ez év karácsonyán az „Ország-Világ” negyedszázados fennállását ünnepli. Huszonöt éve immár annak, hogy az Ország-Világ első száma megindult, hogy megkezdje diadalmas körutját a magyar olvasóközönség körében. Nem akarunk ez alkalommal kitérni arra, hogy milyen auspiciók között indult meg ez az újság és mint lón 25 év alatt a magyar kultúra jelentős faktorává. Bőségesen szól erről az a remek

### JUBILÁRIS ALMANACH,

mely a jubileum alkalmából ez év karácsonyán fog megjelenni. É a mely még a karácsonyi ünnepek előtt az összes előfizetőknek külön keresztkötetésben ingyen és díjmentesen lesz megküldve.

A „Jubiláris Almanach” nemcsak tartalom, de külső kiállítás tekintetében is méltán feltűnést fog kelteni.

A Jubiláris Almanach részére a szerkesztőkön, dr. Várad Antalón és dr. Falk Zsigmondon kívül csaknem az összes jeles írók, költők és zeneszerzők adtak kéziratot.

Ez a díszes tartalom feleslegessé tesz minden dicsőreget. Egyetlen kötetben foglal helyet a magyar íróvilág minden dísz, legkiválóbb poétáinkkal és zeneszerzőinkkel együtt. Külön hangsúlyozzuk azonban a Jubiláris Almanach pazar kiállítását.

A „Jubiláris Almanach” külső kiállítása tekintetében el fog térni az eddigiektől. Alakja nagyobb és tetszetősebb, papíra erősebb lesz az eddigieknél, belső kiállítása pedig olyan díszes lesz, hogy az méltán feltűnést fog kelteni még nyomdai szakkörökben is.

Az Almanach 320 oldal terjedelmű lesz. Minden egyes oldalnak külön más és más keretrajza van, melyek 4-5 színben nyomódtak. Az első iv egyes oldalainak keretei még az asszír és ó-egyptomi stílusban vannak megrajzolva, míg az utolsó iv keretei már a modern szecesszió stílusban vannak tartva. Közben pedig a szebbnél-szebb, tarkánál-tarkább oldalkeretek nyújtanak gyönyörűséget az olvasónak. Az „Ország-Világ” szívesen adta e „Jubiláris Almanach”-hal tanujelét nagy áldozatkészségének előfizetőivel szemben, az Almanach gyönyörű, nálunk még páratlanul álló kivitelezéért pedig a feltétlen dicsőreget és elismerés európai kirú nyomdánkat, a Pesti könyvnyomda-részvénytársaságot és annak litográfiai osztályát illeti

A színes keretrajzokon kívül az Almanach illusztrációi is feltűnést fognak kelteni. Hazai festőművészeink és szobrászaink színe-java bocsájtotta legszebb alkotásainak egy-egy reprodukcióját az Almanach részére rendelkezésünkre. Hogy ez iránt is már most tájékozunk olvasónkat, felemlítjük azoknak a művészeknek

neveit, a kiknek illusztrációit a „Jubiláris Almanach”, tartalmazni fogja. Ezek:

#### Szobrászok:

Füredi Richárd  
Holló Barnabás  
Horvay János  
Istók János  
Ligetű Miklós  
Lukácsy Lajos

Márkus Géza  
Radnai Béla  
Róna József  
Szamovolszky Ödön  
Telos Ede  
Zala György

#### Festők:

Barta Ernő  
Faragó József  
Glatz Oszkár  
Jendrassik Jenő  
Helbing Ernő  
Kacziány Ödön

Kalmár Elza  
Madarász Viktor  
Márk Lajos  
Peske Géza  
Rubovits Márk  
Ujváry Ignác

Az Almanach kiegészítő része lesz az a bő fejezet, mely a magyar ipar és kereskedelem multját, jelenét és jövőjét fogja népszerűen itmertetni. Vezető cikkekkel irtak ebbe a részbe Matlekovics Sándor és Szerényi József. Többi cikkeit is tegkiválóbb közgazdászaink irták. Érdekes és érdemes munka lesz ez, mely bizonyára minden olvasó érdeklődésével fog találkozni.

Ez lenne tehát rövid ismertetése a készülő „Jubiláris Almanach”-nak, melyet még a karácsonyi ünnepek előtt fog az „Ország-Világ” összes előfizetőinek megküldeni.

A mint tehát látnivaló, az „Ország-Világ” jubiláris Almanachja a karácsonyi könyvpiac valóságos szenzációja lesz. És ezt az Almanachot mindenki

## ingyen

kapja meg, a ki — bár csak negyedévre is négy koronával — az „Ország-Világ” előfizetői sorába lép.

Nem ajánlhatunk tehát jobbat és hasznosabbat e lap olvasóinak, mint hogy fizessenek elő hazánk e legrégebb, legelterjedtebb, legszébb és legtartalmasabb heti lapjára, mely

## ajándékuul többet ad

mint a mennyi a lapnak egész évi előfizetési ára.

Az „Ország-Világ” előfizetési ára negyedévre 4 korona, félévre 8 korona, egész évre 16 korona, s az előfizetési pénz az „Ország-Világ” kiadóhivatala címére: Budapest, V., Hold-utca 7. sz. vagy Szekszárd Arva J. könyvkereskedésébe küldendők.

## Hercegből — napszámos.

— Saját tudósítónktól. —

Berlin, dec. 20.

A Chemnitz mellett lévő glösi vegyészeti gyárban néhány hónappal ezelőtt egy beteges külsejű ember jelentkezett munkára. Azt állította, amikor nevét kérdezték, hogy Ratibor Károly hercegnek hívják s egy szerencsétlen ember, akit családja kiteszített még fiatal korában. Allítását okmányokkal igazolta.

A herceget fölvevtek a gyárba, ahol kezdetben igen szorgalmasan dolgozott. Aztán ellustult, sőt lopásra is vete-medett. Ellopta egy munkástársa kabátját.

A rendőrségre vitték a tolvaj hadnagyot, ahol kiderült, hogy csakugyan a híres-bényi család sarja.

A hadnagy 36 éves és Zsikanban született. Tizenkilenéves korában került ki a kadettiskolából és szülőinél maradt, akik azonban elháltak nem-sokára és egy garast sem hagytak hátra részére, mert vagyonuk még életükben elszórt. Erre családja tagjaihoz fordult támogatásért, de ezek kitagadták, mert több ízben még szülei életében megbántotta őket.

Hogy bosszat álljon rajtuk, letette egyenruháját és beállott — molnár-legénynek. Majd-bányász lett. A legnagyobb nyomorban tengődött folytonosan, míg végre nagyatyja, többszörös-milliomos meghalt és hagyott neki kegyelemből ezer márkát. E pénzzel felesapott házalónak és már-már anynyira vitte, hogy öt év alatt 20.000 márkát gyűjtött magának, amikor Potsdam közelében kirabolták az országúton.

Pénzét nem merete takarékba tenni és mindig magánál hordta. A rablók az utolsó garasig elvették tőle. A legnagyobb kétségbeesésbe került megint. Ekkor nővéréhez fordult, aki a császárné mellett udvarhölgy. A nővére azonban nem akart tudni róla semmit.

— Ne molesztáljon engem — írta neki — mert nekem ninesen fivérem. Az reám nézve rég meghalt!

Ekkor Onnayba élő dúsgazdag nagybátyjához fordult, aki küldött neki — tíz rubelt. A legújabb nyomorban a császárhoz fordult, aki udvari ügyvédje révén vizsgálatot indított és 200 márkát utalványoztatott neki. Azonfelül jó álkába is elhelyezte.

A herceg azonban elkeseredésében ivásnak adta magát. Napról-napra sülyedt, míg végre elcsapták abból az állásból is és így megint nyomorogni volt kénytelen. Ekkor került tolvajok társaságára, akik lopni tanították. Azóta tolvaj lett belőle és rendszeren télikabátokra vadászott. Amikor a rendőrség házkutatást tartott lakásán vagy tíz lopott télikabátot találtak ottan.

A tolvaj herceget fogva tartják és bíróság elé állítják.

## Papp Ferencék Amerikában.

A külföldi hatóságokvalósággal az orruknál vezető s a székhámosok közt is pártját ritkító Papp Ferencről s amerikai viseit dolgairól december 8-iki kelettel newyorki tudósítónk a következőket jelenti:

A West Virgintában elfogott, majd megugrott, de újra megkerült Papp Ferencet december 5-én hozta egy szövetségi detektív New-Yorkba s ké-

sőn esse szállította Ellis Izlandra, nem-pedig a rendőrségre, mert Pappot nem a budapesti ékszerlopás ügye miatt tartóztatták le, hanem azért, mert Dessewffy Tamás new-yorki osztrák-magyar főkonzul hivatalos iratban értesítette a washingtoni kereskedelmi minisztériumot, amely alá tartozik a bevándorlási ügy, hogy Papp Ferenc két évi és hat hónapi fegyházat ült odahaza s így az amerikai bevándorlási törvény értelmében, mint fegyházviselt ember, be nem bocsátandó, illetve, ha sikerült az országba bejutása, onnan visszatoloncolandó.

Papp Ferencel együtt jött a szeretője, Imrédyné is, de őt nem vitték Ellis Izlandra s neki sikerült a new-yorki „Deutsch-Interischez Haus”-ban szállást kapni. Papp határozottan tiltakozott a detektív előtt Ellis Izlandra való szállításra ellen s kereken kijelentette, hogy tévedés van a személyben, neki semmi köze a vele egyenlő hangzású névvel bíró volt fegyenchez és ékszeroltvajhoz.

Az asszony, akinek a szépségét ugyancsak dicsérik a newyorki lapok híven kitar Papp mellett s keresztül-vitte a bevándorlási hivatalnál, hogy egész nap Papp mellett lehet Ellis Izlandon. December 7-én ügyvédet is keresett már Imrédyné s azzal jelent meg a szigetén, ahol maga Williams bevándorlási kormánybiztos hosszasan tárgyalta az irodájában az ügyvéddel s — mint a newyorki lapok írják — az „elegáns da. Papp Ferencel s a szép asszonynyal.”

Pappot továbbra is Ellis Izlandon tartották, de az ügyvéd kijelentette, hogy már e detencion ellen is felebezést küld Washingtonba s ha ezzel nem ér célt, bírói betiltó parancsot fog kieszközölni Pappnak jogtalan visszatartása, esetleg visszatoloncolása ellen. Mindez pedig igen költséges eljárás. Pappnál és az asszonynál pedig állítólag alig pár dollárt találtak. Egy interviewoló újságíró előtt különben az asszony mosolyogva jelentette ki, hogy „csak úgy kiszabadítom itt is, mint Brémában és Cherbourgban kiszabadítottam.”

Pappot az osztrák-magyar főkonzul állítólag azért nem üldözi az ismeretes ékszerlopás ügyéből kifolyólag, mert az amerikai törvények által megkívánt módon vajmi bajos, hosszadalmas és költséges volna bebonyozítani abban az ügyben Pappnak a bűnrészességét. Mindenesetre feltűnő és érdekes, hogy még a különben oly rideg és szigorú bevándorlási biztos is óra számára tárgyal „dr.” Papp urral és a szép asszonynyal, noha az összes amerikai lapok is hasábos tudósításokat közöltek az ékszerlopásról, a Kapaticseleány tragédiájáról stb.

Hogy Imrédyné befolyása nélkül mindez nem történnék, az bizonyos. Az asszony különben kijelentette, hogy ha Pappot visszatoloncolják Brémába, ő is visszamegy vele. A beavatottak ezt nem igen hiszik, mert hisz éppen ő zálogosította el a lopott ékszereket és így okvetlenül őt is letartóztatnák Brémában, remélhetőleg már végérvényesen.

## KÖZGAZDASÁG.

**Magyar Telepítési és Parcellázási Bank.** A Magyar Jelzálog Hitelbank, a cs. kir. szab. trieszti Általános Biztosító-Társulat, a Magyar Agrár- és

Járadékbank Részvénytársaság, a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank és a Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság Magyar Telepítési és Parcellázási Bank cég alatt öt millió korona alaptőkével egy telepítési és parcellázási műveletekre hivatott intézetet alapítanak, melynek alakuló közgyűlése már a legközelebbi napokban lesz.

**A franciaországi borhamisítás.** A francia képviselőház törvényjavaslatot tárgyal, amelynek célja az élelmiszerek és italok hamisításának szigorubb megtorlása. A tárgyalás alkalmával több szónok érdekes beszédekben mutatott rá a Franciaországban divó borhamisításokra. Ném régen rájöttek arra, hogy Bordeauxban a borhamisítók kétszázötven embert foglalkoztatnak csupán ilyen írott úrlapok és prospektusok készítésére. Az ilyen borok hordójaért 140—160 frankot is megfizet a publikum, pedig 20—30 frankot sem érnek. S ezek az üzelmek annál veszedelmesebbek, mint-hogy a hamisított lórét főleg családi asztalokra sikerül becsempészni.

## A hivatalos lapból.

A hivatalos lap mai száma közli a következőket:

### Uj báró.

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán diószeghi Kuffner Károly nagybirtokosnak, valamint törvényes utódainak, a mezőgazdaság és közigazdaság terén szerzett érdemei elismerésül, a magyar bárói méltóságot adományozom.

### Miniszteri tanácsos.

A király folyó évi december hó 8-án Gödöllőn kelt legfelső elhatározásával Horváth Sándor miniszteri tanácsosi címmel felruházott főerdőtanácsost, miniszteri tanácsossá nevezte ki.

### Idegen rendjelek.

A király megengedte, hogy lovag Suzzara Sándor, a cs. és kir. közös külügyminisztérium kereskedelmi politikai osztályfőnöke, a szász királyi Albrecht-rend nagykeresztjét és a montenegrói fejedelemségi Danilórend I. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

## INNEN-ONNAN.

— **II Rigó Jancsi.** Chimay hercegné egykori szerelmese, a barna képű, tízes nevezésű Rigó Jancsi úgy látszik iskolát csinál. Egy kassai lap írja ugyanis, hogy Horváth Ferenc odaváló cigányprimás Berlinben eljegyezte Stechov Anna Mária kisasszonyt az ottani brazíliai követ unokahugát, egy igen érdekes, nagyon szeretetreméltó és nagyon gazdag leányt. Horváth e napokban Kassán járt, hogy megnyerje a váláshoz felesége hozzájárulását, akinek nagy végkielégítést fog adni.

— **Beleesett a lándzsába.** Sággy Marci házmester cselédleánya Lovag-utca 14. számú házban lámpát gyújtott, miközben félrelépett és leesett az emeletéről. Szerencsétlenségére rúesett egy vasrúcsra, melynek lándzsa alakú vasa hasába fúródott. A szerencsétlen leányt életveszélyes sebével a mentők a II-ik számú sebészeti klinikára szállították.

— **Hajsz a betörők után.** A Cserey-utcaiban őrzáraton levő rendőr egy kőfal mögül hangokat hallott. Belül került és egy létrán három munkára készülő betörőt talált. A betörők meglátták a rendőrt és leugrottak a magas

kőfalról, miközben közülük egyik a lábát törte. De a másik kettő nem hagyta cserben, hanem felkapták és úgy menekültek. A rendőr a nyomukban maradt, mire mégis elhagyták sebesült társukat és elmenekültek. A megsébesült betörőt a mentők szállították a klinikára.

— **Holttest az utitáskában.** Borzalmas bűntettet fedezett föl, mint Párisból jelentik, a verversi rendőrség. Ensvial közelében egy téglagyárban, ahol nem dolgoznak, egy utitáskát találtak, amelybe egy körülbelül harminc esztendő, elegánsan öltözött hölgy holtteste volt göngyölve. A vizsgálat megállapította, hogy a hölgy bűnös manipulációnak áldozata. Egy külföldi hölgyek által látogatott ensviali intézet tulajdonosa és valamennyi növendéke eltűnt.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét** lapunk mai számában megjelent-Erényi Béla gyógyszerész hirdetésére.

# Nők

és

# férfiak,

kik titkos betegségben szenvednek, rendeljenek mielőbb

**1 doboz**

---

## Kubeba-pirulát.

---

Bámulatos gyorsan gyógyít  
csőfolyást.

**Ára 2 korona 35 fillér**

postaköltséggel. Bérmentve küldi

**az „Istenszem”-hez**

cimzett

gyógyszertár

## Kassán,

**Főter 1. sz.**

**MANUMOLIN KÉZFINOMÍTÓ.** pár napi használat után a kezét hófehérré s bársonysimasságuvá varázsolja. 1 üveg 30 fillér, 4 üveg küldése bérmentve. — Naponta szétkülti Czettler Gyula gyógyszerész, Budapest-Budaörs. Kapható Budapesten Török József gyógyszerésztárában Király-utca 12. és Andrássy-ut 26., továbbá a legtöbb gyógyszerésztárában és drogeriában.

**Hallatlanul olcsón**  
kerülnek eladásra november hó 1-éig  
díszfalat raktár miatt, az utant felszo-  
rott finom öltönyekre való  
**szövetek.**

1 Ellenyre való 3 méter hazai gyártmány... 3.50 frt  
1 Ellenyre való 3 méter finom kanyar, különféle  
színekben... 5 frtől 7 frt-ig  
1 Ellenyre való 3 méter valódi angol gyártmány  
... 6 frtől 8 frt-ig  
Fekete szalonöltöny szövetek... 7 frtől 9 frt-ig  
Télikabátokra való finom hazai gyártmányú szövet,  
különféle színekben... 5 frtől 12 frt-ig  
**Különlegességek női kosztümé szövetek.**  
Nagyrendelések vidékre a szin meg-  
jelölésével utánvét mellett pontosan  
eszközöltetnek. A jó minőségű anyag 30 szí-  
nű árnyalatban. A nem térszű árú készletben  
jó árnyalatok is vannak.

**Weisz Miksa**  
posztónagyruháza  
Budapest, Király-utca 17.

**Eltörhetetlen praecisiós mű-  
fogak és fogsorok készítésére**

nyelmez nélkül is, ráadásra és beszé-  
lésre kitűnően alkalmasak, haszna-  
veltség és tartósság iránti jótállás  
... mellett legjobban ajánlva ...

**OLSZEWSKI TADEUSZ**  
(BELVÁROS) VÁCZI-UTCA 23. SZÁM  
ALATT LEVŐ ELSORANGU MŰTERME

**Gummi övszerek** általában elismerve  
a legjobb francia  
gyártmányok.  
Gummi hólyag 12 db fin. min. kisebb 1 frt  
Gummi hólyag 12 „ „ nagyobb 1.50  
Gummi hólyag 12 „ „ legk. kisebb 1.50, 2 frt  
Gummi hólyag 12 „ „ nagy 2.50 és 3 frt  
Capot americain (rövid) 12 db legk. 2.50 frt  
Hálhólyag 12 db legk. 2., 3., 4., 5. — frt  
Mintagyűjtő 25 db legk. összesítve 4 frt  
NEVERP 12 db legk. legvékonyabb és  
legkemesebb férfi övszer ... 5 frt  
Sérvkötő legjobb rugóval drája 2, 3 és 5 frt  
Suspensor (heretartó) drája 25, 50kr. és 1 frt  
Diana-öv (havibaj ellen) drája 2.50 és 3.50  
Irrigátor teljesen felszerelve 1.30 és 2 frt  
**LAPTER M. BUDAPEST, VII.,  
Erzsébet-körút 12.**

**Ez még nem létezett!**  
Uri ruhákra való legjobb minőségű angol kockás  
vagy csíkos posztósövet-maradékok (egy mara-  
dék elég) 1 teljes nagy uri öltönyre frt 2.50-  
ért továbbá még finomabbat frt 4.50 utánvétel  
mellett küld.  
Horváth és Társa posztó-expert Budapest  
nagykereskedése  
VII., Erzsébet-körút 54 M.

**Kitűnő zamatos  
HÁZTARTÁSI KÁVÉT**  
5 kilos csomagban 6 frt-ért,  
jó aromás teát költve 2.90 kr-ért  
bérmentve küld.  
„Continental“ Kávéimport  
Budapest, Lipót-körút 13.  
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Esztérga-padok, furógépek, állók,  
szatuk, fuvók, mindennemű**  
új és használt gépek  
és kézi szerszámok raktára.  
Legjobb minőségű (Composiczió)  
**Rétegfém  
Hőlégmotorok  
Hengerszékék.**  
Nagy választék gépszíjak, szivattyúk  
és csövekben.

**Grünspan Izidor**  
Budapest, V., Váci-ut 24.  
(a nyugati teherpályaudvarral szemben)  
Telefon 34-36.  
Vesz és elad ócskavasát, szerszámokat,  
teljes műhely-berendezéseket.  
Használt gépek és szerszámok ujakra  
becseréltetnek.

**BUTOR**  
leszállított áron készpénzért  
vagy hiteltre is.  
**Hitelosztály**  
kényelmes beosztással  
300. — K. 15. — K.  
600. — „ 30. — „  
1000. — „ 50. — „  
negyedévi részletekben banknál  
törleszthető 50% ármegtakarítás.  
Tiszviselőknök különösen ajánlható  
**BARTÓK FARKAS**  
butorkereskedő  
BUDAPEST,  
V., Külső Váci-ut 12. szám.  
— Albumárjegyzék 60 fillér. —

**Építő iparosok iskolája**  
Építő Iparos tanfolyam előkészítő építőmesteri, ácskö-  
műves és kőfaragó vizsgára biztos siker mellett  
Pozsablyeg beklütséssel mellett készségesen ad felvi-  
lágosítást az igazgatóság.  
Az eddigi tanítványok száma közel két-  
száz, kik mind sikerrel vizsgáztak.  
Budapest, Rottenbiller-utca 1. sz.

**Somatose**  
oldható hűtőbőrny  
• hus tőpányait tartal-  
mazza (tojásfehérje és  
s) majajum titelen,  
könnyen oldható por-  
alakban,  
a lehető legjobb  
**erősítő szer**  
gyenge, a térdalkozásban  
visszamarad: egyéneknek,  
melleslegoknak, íggybe-  
gáknak, gyomorbete-  
geknek, gyermekgyógyászoknak,  
angol körben szenvedő  
gyermekeknek, gyógyító-  
nak stb., stb.,  
**Vas-Somatose**  
alakjában különösen  
sápkórhban  
szenyedőknek orvosi-  
lag ajánlva.  
Somatose nagy mértékben  
emeli az érvényet.  
Kapható minden gyógyszer-  
tárban és drogeriában.  
Csak eredeti csoma-  
golásban valódi.

**30 frt**  
**varrógépek.**  
Egy új, legjobb családi, Singer-varrógép zárszer-  
nyezet 6 évi jótállással csak  
**SINGER ARMIN mőgépszénel,**  
Budapest, VII., Akácfa-utca 55. sz.  
Mindennemű varrógépek javítását a legújításosabb  
árban elvállalom és bezerkeskedem a legújításosabb munkáért.  
— Árjegyzék ingyen és bérmentve. —

**Megnyitott a  
karácsonyi kiállítás**  
vásárlási könyvszer nélkül.  
VII., Erzsébet-körút 28., I. emelet. Telefon 580.  
Legújabb! Óriási választék!  
Órák, láncok, aranygyűrűk, ékszerek, karperecek,  
ingádrák, brilliáns-függők, kímél ezüstárak dísz-  
tárgyak, arany kezelegőmunkák, tük. szelencék,  
arany ezüst borké, ébrosszobrok, igen ritkányos  
— árakon, gyönyörű szőp kivitelben.  
**SERÉNYI** órák és ékszerek-mű. Budapest,  
Erzsébet-körút 28. I. em.  
Főközlét: II. Fő-utca 21. (Telefon 4359.)  
Képes Árjegyzék vidékre ingyen.

**MEGHIVÁS**  
**Pesti Magyar Kereskedelmi Bank**  
**rendkívüli közgyűlésére,**  
mely 1904. évi december hó 28-án, délután 6 órakor fog  
a bank helyiségeiben megtartatni.  
**Tárgyak:**  
1. Az igazgatóság előterjesztése a részvénytőke fel-  
emelése iránt.  
2. Az alapszabályok módosítása.  
Az alapszabályok 19., 20. és 21. §§-ai értelmében  
minden részvényes, kinek részvényei 3 hónappal a közgyűlés  
előtt a bank könyveiben be vannak jegyezve, jogosítva van  
a közgyűlésen résztvenni, vagy magát meghatalmazott által  
helyettesíteni, kinek azonban szintén részvényesnek kell lennie.  
A szavazati jog érvényesítése céljából a részvények, szel-  
vényekkel együtt, az alapszabályok 18-ik §-a értelmében folyó-  
évi december hó 25-ig a bank értékpapír-pénztáránál leteendő.  
Budapest, 1904. december 13.  
**Az igazgatóság.**  
Utányomás nem díjazatik.

**Magyarország egyetlen helye Kecskemét**  
ahol óriási termés van szőlő, alma, szilva, kaj-  
szinbarack stb. gyümölcsneműekben és ahol  
**Első Alföldi Cognagyár R.-T. Kecskeméten, Szeszfinomítógyára**  
által üzemben tartott szeszfőződében valódi tiszta  
gyümölcsalínkat, jelenleg barackpálinkát főz-  
nek. — Árjegyzékkel és mintázott ajánlattal szívesen  
szolgál a  
**Gyárvezetőség Kecskeméten.**  
— Sürgöny- és levélcim: —  
„SZESZGYÁR“ KECSKEMÉT.

**Ne házasodjék**  
**„Reform“ tudakozó-intézet**  
Budapest, Erzsébet-körút 12.  
Alapított 1888. évben, Alapított 1883. évben.

**Terezköruti  
kavé és paprika lerakat**  
Nemesített rózsá-különlegesség, paprika ... frt 3.—  
Házartási kavé ... frt 1.20  
Kuba-kavé, legfinomabb ... frt 1.30  
Mocca-kavé ... frt 1.80  
Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kavémat.  
Vegyes pörkölt kavé ... frt 1.40  
Kuba pörkölt kavé ... frt 1.80  
Kuba és mocca vegyes ... frt 2.—  
Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.  
**STRÉM JÓZSEF, főüzlet és iroda**  
Budapest VI., Terezkörút 3.

**POLGÁR SÁNDOR**  
m. kir. szab. nyert orvosi mű- és kötszerész  
Budapest, VII., Erzsébet-körút 50/F sz.  
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, saját gyártmányú orvosi,  
sebészeti és betegápolási tárgyokban.  
Saját találmányú magy. királyi szabadalmazott **POLGÁR-féle**  
**sérvkötő.**  
Fáskötő, görcsöl elleni gummi-harisnya, orthopédia készülékek  
múlábak és kezek stb.  
Valódi franciaia különlegességek. Szuszés férfi övszerek  
**F. Berguerans fils párisi gyárából.**  
Részletes képes árjegyzék  
ingyen és bérmentve.